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A közigazgatás
államosítása.

Régóta húzódik a magyar nem­
zeti életen keresztül — sablonosán 
szólva — vörös fonálként a közigaz­
gatási rendszer ezer és millió vesze­
delme, baja és nyomorúsága. Nem is 
tagadható, hogy azok a bajok s nyo­
morúságok valójában igazak és reáli­
sak sok tekintetben s már régóta vár­
nak rendezésre s megoldásra. De vi­
szont az is bizonyos, hogy ez olyan 
zavaros kérdés, melynek megoldásához 
eddig nem mertek hozzáfogni, mert 
mig egyrészt a rendezés kétséget kizá­
rólag szükséges, addig oly állami s 
nemzeti érdekek kerülhetnek szembe 
egymással, melyek a megoldást nem­
csak nehézzé, de szinte kivihetetlenné 
teszik.

Már tapasztalható volt ez az 1870. 
évi XLI1. t. c. behozatalánál, mikor a 
régi megyei autonómiát védő s ezzel 
szemben álló centralizáló törekvés éles 
differenciákat teremtett. Még jobban 
kiélesedett a differencia a centralizáló 
törekvés győzelmes térhódításával 1876. 
évi VI. t. cikkel, mely a közigazgatási 
bizottság szervezésével nemcsak a régi

j megyei autonómiát nyirbálta meg, de 
a közigazgatás gyakorlásába a kor­
mány közegeknek olyan befolyást biz­
tosított, mely az autonomikus joggal 
biró közigazgatást majdnem illuzoriussá 
tette s a kormányok akaratának kiszol­
gáltatta. Még jobban kisebbedéit a me­
gyei élet s ezzel szemben nagyobb tért 
hódított a kormány közvetlen befolyása 
1881-ben a fővárosi rendőrség álla­
mosításával, melyet most a vidékre is 
ki akarnak terjeszteni, majd 1886-ban, 
mikor a választás által betöltött hiva­
talokat korlátozták s ezt a kormány ki­
nevezte főispán hatáskörébe utalták 
úgy, hogy a megyei önkormányzat 
egyre több tért veszített a jogaiból, 
melyek pedig éppen arra hivatvák, 
hogy automatikus szervezetükkel mint­
egy ellenőrzői legyenek a kormánynak 
mint a múltban, úgy a jelenben.

Hisz tagadhatlan, hogy a városi s 
vármegyei törvényhatósági rendszerben 
sok-sok hiba, visszaélés és nyomorú­
ság van s tagadhatlan, hogy főleg a 
tisztviselői kar érdekeinek szempontjá­
ból sok kifogás alá eshetik, mert hisz 
ma a közigazgatás a nepotizmus s a 
klikk rendszernek melegágya és sok­
szor bűnös szolgálatok jutalmazására 
való, melyből legtöbbször szárma­

zott a ferdeség és nyomorúság. De 
ezzel szemben az is bizonyos, hogy 
mindezeken a bajokon a legkevésbbé 
lehet segíteni a kormány által kon- 
templált államosítással.

A választási rendszer eltörlése s 
ezzel az egyszerű kinevezés behozatala 
nemcsak teljesen kiszolgáltatná a köz- 
igazgatást a kormánynak, de a nem­
zet polgárait egy oly jogtól fosztaná 
meg, melylyel most a közigazgatásban 
éppen ellenőrző jogát gyakorolja a 
kormánnyal szemben, melyre nálunk 
nagyon nagy szükség van. Az államo­
sítással az egész közigazgatás a kor­
mánynak alárendelt szerve volna,

I melynek élete merő formalizmussá sti- 
lyedne, melynek kiható ereje a nem­
zeti életre egyáltalán nem volna.

Azon felül soha sem szabad el­
felednünk azokat a politikai, nemzeti,

; sőt nemzetközi szempontokat sem, me­
lyek a múltban a közigazgatási rend­
szernek oly nagy szerepet juttattak s 
melyek teljesen elvesznek a közigaz­
gatás államosításával.

Ezzel szemben áll azonban az a 
szükséglet, melyet már tovább tartani 
nem lehet, hogy a tisztviselők ne le­
gyenek kiszolgáltatva akár fellebbvalói 
boszunak, akár klikkek terrorizmusának,

Mikor az emberek szijjat 
rágnak.

Ha a tavaszi nap föl tudna úgy önte- ; 
ni a garatra, dehogy lehetne sugarasabb jó- 1 
kedvében, mint ahogy Bertók Pali lelkében 
nekilendült az öröm Mátyás ugrása táján. 
Nagy palotából fordult ki az utcára s ha 
nem rösteli, hát megöleli a legelső akácfát, 
melyik tar ágakkal bóbiskolt a járda szélén. 
Szolid ember volt teljes életében, mindig is 
tekerte a fejét, mikor egyik másik mulatós l 
atyafi széles jókedvében a hangos cigányt 
ölelgette mindjárt nagybőgőstől. Hanem most 
megértette. Mert hogy igenis, vagyon abban 
valami. Vannak pillanatok az emberi élet­
ben . . .

— Csihaj! — esettintett a hüvelykuj­
jával ; hanem a másik pillanatban szinte 
ösztönszerilleg összerezdült.

Kéz nyugodott a vállán.
Bertók Pali hátrakapta fejét s hangos 

jókedvvel tört ki, mint a hogy a szekér neki­
indul, mikor völgynek le a kerékkötője elsza­
kad — Bálint te? Van kedved mulatni, paj­
tás ?

— Van a szent Mihály lovának, de j 
nem én nekem — bökte ki mogorván Takó 
Bálint, a fiatal vasutas.

— De ha egyszer van énnekem ! Tudod 
barátom, mi újság ?

— A kisujjomból szopjam ?
— Fecskefészket szopd, megmondom 

magam is: jövő héten bekerülök a minisz­
tériumba: kineveznek fogalmazónak.

— Gratulálok, Pali. De te ...
— Mi baj ?
— Kineveztek már?
— A miniszter megígérte.
Takó Bálint vállát vonta.
— Nem hiszed ? — ütközött meg ba­

rátja skeptikus viselkedésén Bertók Pali — 
ha éppen kiváncsi vagy rá, elárulom azt is, 
hogy a minap édesapám járt nála.

— S persze annak is megígérte ?
— Meg hát. Kezét adta rá. Kicsit le 

is van kötelezve minekünk: tudod az öre­
gem csinálta a választását.

— Akkor hát csak remélj. Az állam­
titkár természetesen szintén megígérte?

— Azzal nem beszéltem.
— No meg az osztálytanácsosok? — 

gúnyolódott Takó Bálint.
— Ne izélj, Bálint — lohadt le hirtelen 

a lelkes fiatalember széles kedve — nem meg 
mondtam, hogy maga a miniszter ígérte 
meg ? Most jövök éppen tőle, hemutatkoztam, 
tudod.

— Azt okosan tetted — nevetett Takó 
Bálint.

— S azt gondolod talán, hogy a mi­

: niszter nem tartja szavát? — emelte meg 
különös fényben ragyogó tekintetét a leendő, 
fogalmazó. Annyi meggyőződés lakott abban 
a tekintetben, mint csillag a Dunában felleg- 

I télén éjszakának idején.
— Én semmit sem mondtam — indult 

útnak a másik — de ha valamire figyelmez­
tethetlek, azt ajánlom, ha nagy urakkal va­
gyon dolgod, mindig a farkától kantározd a 
lovat.

— Nem értelek.
— Gyere csak percre én velem. Mesé­

lek valamit
Bertók Pali kíváncsisággal törtetett nyo- 

* mába. Darabig hallgattak, majd Takó vette 

föl a szót.
— Nem találsz semmi különöset raj­

tam Pali ?
— Mit találnék? — mérte végig tetőtől 

1 talpig barátját Bertók Pál ur — azaz, te Bá­
lint, megállj csak, neked bajod van. Úgy né­
zel, mint a fancsali feszület.

— Mondasz valamit. A lelkem lega­
lább olyan,mint a mérges ecetbe mártott ugorka: 
megingott a hitem az emberekben. Gyere csak 
no. Mindjárt ki magyarázom magamat.

Belefüzte karját barátja karjába s át­
hurcolta az utca túlsó oldalára. Ott kevesebb 
ember tülekedett.

(Folyt, köv.)
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hanem igazán intenzív munkát végezve 
a közigazgatás, az önkormányzat kö­
zönségének öntudatát állandóan képvi­
selje, a bizottságok mellett az alkot­
mányos életnek hivatott s állandó őre 
legyen, mely a közönség, a nemzet és 
kormány közt közvetítő legyen.

Ez azonban nem érhető el az ál­
lamosítással, mert azt a történeti sze­
repet csakis a választások megtartásá­
val érhetjük el.

Nem is sejthető még a legtávo­
labbról se ma még a kormány terve­
zete. Csupán az bizonyos, hogy a ja­
vaslat már javában készül s őszre a 
Ház elé kerül, sőt olyan hangok is 
hallatszanak, hogy az 1914 évi válasz­
tások éppen azért esetleg nem tartat­
nak meg, hanem a kormány egy sza­
kaszos törvénynyel akarja meghosszab­
bítani a jelenleg szolgálatban levő 
közigazgatási tisztviselők szolgálati 
idejét a törvény erőre emelkedéséig. 
Bármint is áll a dolog, tény az, hogy 
ha a közigazgatási rendszer helyes 
megoldásáról van szó, az csak az ön- 
kormányzat teljes fenntartásával lehet, 
mert ez nemzeti érdek s ezen a kor­
látokon belül lehet változtatni a jelen 
helyzeten a tisztviselők érdekében.

Erre pedig az egyetlen alkalmas 
mód az életfogytiglani választás, mint 
ez a jegyzőknél érvényben van.

Természetes, hogy gondolkozni 
lehet azon, hogy ezen életfogytiglani 
választás az összes tisztviselőkre szól­
jon-e, vagy nem; melyik volna helye­
sebb s inkább nemzeti érdeket szol­
gáló. Erről mondom most még vitat­
kozni lehet s véleményünk szerint az 
alispán s főjegyző s tiszti ügyészre 
nem tartjuk szükségesnek az életfogy­
tiglani választást. De erről még most, 
mikor a kormány tervezetét nem is­
merjük, szólni nem akarunk.

De mig egyrészt szükségesnek 
tartjuk a közigazgatás kérdésének meg- I 
oldását, erősen hangsúlyozzuk, hogy 
az autonómiáját féltjük s a nemzet fenn­
tartó erők ez egyetlen bástyáját min­
den körülmények közt védeni tarto­
zunk.

És okunk van félni. (Q.)

Katonatiszti utcai affér 
a kutya miatt.

Tegnap este fél 7 óra tájban a Bethlen- 
téri sétatéren egy kutya miatt affér keletke­
zett katonatisztek és egy kereskedő között, 
melynek folytatása majd a bíróságnál lesz. 
A színhely csakhamar megtelt sétatéri közön­
séggel s egymástól kérdezték a csoportosu­
lás okát, de felvilágosítást nyújtani nem tud­
tak. Az esetről tudósítónk a következőket 
írja:

Bajor Lajos helybeli kereskedő tegnap 
délután a Bethlen-téri sétatéren egy padra 
ült le, 2 fia a pad előtt játszott. A sétatér
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ugyané részén sétált H. Gy. hadnagy és 
P. E. zászlós. Kutyájuktól, mely szabály­
szerű szájkosárral volt ellátva, Bajor gyer­
mekei, valahányszor a kutya mellettük elment,

. megijedtek.
Harmadik alkalommal Bajor — állítólag— 

szépen kérte volna a tiszteket, hogy kutyá­
jukat zsinóron vezessék, mert gyermekei 

I megijednek s betegek lesznek.
A tisztek e kérelmet természetesen, a 

mennyiben ebzárlat nincs elrendelve, nem 
teljesítették s hogy ez után mi történt, nem 
tudni s hogy mért — de az egyik tiszt név­
jegyét adta át Bajornak a sértés miatt, mit 
ez széjjeltépett s eldobott.

E nagyobbfoku sértésre tettlegességgé fa­
jult át a kutya-pör, melynek befejezéseként a 
tiszt kardot rántott Bajor ellen, de ez az 
ütést kezével kifogta s igy csak kezén sérült 
meg egy kevéssé. A másik tiszt szintén ki­
húzta a kardját s Bajorra suhintott, mely há­
tát érte. Közben megérkezett Bajor felesége, 
ki férjét eltávolította.

Bajor ma a rendőrségen panaszt tett a 
tisztek ellen.

Ellopott takarékpénztári könyv. 
147 korona 37 fillért benhagy- 

tak.
Érdekes lopási esetről értesít tudósí­

tónk, melyet április hó folyamán követett el 
eddig még ismeretlen tettes Bér János vol- 
kányi lakos, földész kárára egy takarékpénz­
tári könyv ellopásával. Érdekessé teszi az 
esetet az a körülmény, hogy az illető a ta­
karékpénztárnál meg is jelent, de hogy gya­
nússá ne legyen, nem vette ki az egész össze­
get, hanem 147 korona 37 fillért benhagyott.

Bér János volkányi lakos, Bér Anna 
nevére az Általános Takarékpénztár által 
7076 sz. alatt 3147 korona 37 fillérre kiál­
lított takarékpénztári könyvet, melybe 2 drh , 
20 koronás papírpénzt is tett, a szobában 
levő szekrényébe helyezte el.

A tegnapi napon újra betétet akart el­
helyezni s a könyv után nézett. Nagy meg­
lepetéssel tapasztalta azonban, hogy a könyv 
hiányzik.

E szomorú tapasztalat után bejött Bras­
sóba s a takarékpénztárnál bejelentette a 
könyv elveszését. Itt azonban kellő utánnézés 
után tudomására adták, hogy április 28-án 
az összegből 3000 koronát kivettek. De hogy 
ki vette ki, arra nézve felvilágosítást nem 
nyújthattak.

Bér e felvilágosítás után a brassói 
rendőrségnél tett feljelentést ismeretlen tet­
tes ellen, mely viszont a Barcarozsnyói 
csendőrséget értesítette. A nyomozatot úgy a 
csendőrség, mint a rendőrség bevezette.

MAPIHIREK.
Fehér ruhás... 
fehér lelkű

gyermekek hosszú sora tölti be a tem- 
lomok hajóját... kezükben égő gyertyá­
val... fehér liliommal... belül dohogó 
... gyorsan verő szívvel, mely tiszta... 
mely megtisztult.,. mely vár... vágya­
kozik kis erejének minden hitével... 
minden bizalmával... vágyakozik Krisz­
tusa után ... várja Krisztusát... a fehér 
ruhás... fehér lelkű gyermekek hosszú 
sora ...

övék e nap egész varázsa, minden 
költészete, minden boldogsága... fehér 
ruhás és fehér lelkű gyermekek csoport­
jáé... kik megtisztultak bűneiktől s most 
ott térdelnek a templomban... az oltár 
... a tabernakulum előtt s várják Krisz­
tusukat ...

Boldog nap... boldog gyermekek... 
Első nap... a napok napja... a soha 
nem érzett... s talán soha meg nem 
értett... csak sejtett boldogságnak ara­
nyos ... napsugaras... tiszta napja...

Első szentáldozás... Einléksziink-e? 
Mondják ... a nagy Napoleon ... Szent 
Ilona szigetén ... a nagy császár. .. bu­
kása idején... a nagy császár, ki előtt 
uralkodók, országok hulltak porba... ki 
ismerte az embereket... mondta ott... 
Szent Ilona szigetén ...: „Csak egyszer 
voltam boldog... első szent áldozásom 
napján“... S igaza volt... ?

Érzem, tudom, látom ... mikor a 
fehér ruhás s fehér lelkű gyermek cso­
portot látom ... az oltár előtt. .. imád­
kozva ... vágyakozva... várva... Krisz­
tust, a szerető ... a jóságos Krisztust... 
ki úgy szerette az embereket, hogy min­
dig köztük akart maradni... ki úgy sze­
retett minket... hogy önmagát adta lel­
künk táplálékául, mindennapi kenyerünk­
ként ... melyért imádkozunk a Miatyánk­
ban ... ki úgy szeretett minket embere­
ket... gyermekeket... gyermek lelkeket 
... hogy szive vágya tört ki kebléből, 
mikor mondta: Engedjétek hozzám jönni 
a gyermekeket... ilyeneké a mennyek 
országa...

Szép nap... boldog nap... legen­
dás nap... az első szent áldozás napja 
...az elmúló... soha vissza nem térő 
boldog napok legszentebbje...

Emlékszünk-e... ? mikor mi is ott 
álltunk... ott térdeltünk... ott epedtünk 
a vágytól... ott vártunk valakire... 
Krisztusunkra... ki mindenünk volt... 
s boldogok voltunk... milyenek... so­
ha előbb... s talán soha azután ... 
Emlékszünk-e... ? S aztán .. . pergett 
az óra... fordultak a napok... az éjje- 
ket nappalok váltották fel... s viszont 
... mi nőttünk a napokkal .. öreged­
tünk ... távolodtunk ... attól a nagy ... 
szép... csodás naptól... talán elfeled­
tük... talán vissza sóhajtottuk... talán 
megvéreztük az emlékét is... talán... 
talán ... ?

S ma eszünkbe jut újra . . . ma, 
mint soha, újból érezzük . . . érzünk 
mindent, mint akkor ... Talán kitör lel­
kűnkből . . . talán könnyeinken ... a 
fájdalom, a megbánás ... a megköny- 
nyebülés könnyein keresztül ... ha még 
egyszer gyermek tudnék lenni ... s 
mindent, mindent eltudnék feledni. . . 
Talán , . . talán . .. most mikor a fehér­
ruhás . . . fehér lelkű gyermek csopor­
tot látjuk . . . e napon ... az első ál­
dozás napján . . . mikor megtisztult lé­
lekkel ... ott térdelünk köztük, velük ... 
s vágyunk . . . egyesülünk Krisztusunk­
kal .. . mint akkor . . . mint először... 
s mint talán azóta soha . . . soha, . . 
s boldogok vagyunk most ismét . . . új­
ból .. . mint egykor . . . mint talán soha 
azóta . . .

Emlékezünk . . . ? — Emlékez­
zünk ...!

S ti fehérruhás .. . fehér lelkű ... 
gyermekek . . . boldog gyermekek . . .
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kik most . . . ma . . . először egyesül­
tök Krisztusotokkal . . . zárjátok Ót lel- 
ketekbe ... kit szerettek ... ki szeret ti­
teket ... kik boldogok vagytok ... ki­
ket ő boldogított... E nap a tietek .. . 
e napot ne feledjétek . . . e nap marad­
jon örökre tietek, melyet nem adtok .. . 
oda semmiért. . . senkinek . . . mert ezt 
csak elveszíteni lehet ... de megtalál­
ni .. . talán soha ... ti . . . bol­
dog . . . fehérruhás . . . fehér lelkű... 
édes gyermekek . . . (—)

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső 
ünnepnap miatt május hó 2-án — pénteken 
este — jelenik meg.

Istentisztelet sorrendje a plébánia tem­
plomban május hó 1-én, áldozó csütörtökön 
a következő: Reggel 6, 7, 9 és fél 12 óra­
kor csendes szent mise. 8 órakor ünnepé­
lyes szent mise, melyen a gyermekek első 
szent áldozásukat végzik. 10 órakor magyar 
szent beszéd, mely után ünnepélyes szent 
mise. Délután fél 7 órakor a rendes májusi 
ájtatosság.

Májusi ájtatosság a plébánia templom­
ban. A májusi ájtatosság, mely kedvességé­
vel minden évben oly sok ájtatoskodót von­
zott a templomba, úgy vasárnapokon, 
mint hétköznapokon este fél 7 órakor 
lesz a plébánia templomban. A szt. János- 
utcai szt. Ferenc-rendi templomban minden 
este 5 órakor tartják a májusi ájtatosságot.

A gyerekek első szent áldozása. Május 
hó 1-én — áldozó csütörtökön — reggel 8 
órakor tartják a plébániai templomban a 
szokásos kedves ünnepségek keretében a 
gyerekek első szent áldozását.

Katholikus híveink figyelmébe. A plé­
bánia templom restaurálása miatt a követke­
ző pénteken, szombaton, hétfőn, kedden és 
szerdán reggeli misék nem lesznek s igy az 
ájtatoskodók kéretnek, hogy ezen napokon 
ájtatosságaikat a szerzetes atyák templomá­
ban végezzék. — Vasárnapon, valamint a jel­
zett hétköznapi májusi ájtatosságok idején, 
este fél 7 órakor a rendes és szokásos is­
tentisztelet rendesen meg lesz tartva. Ugyan­
csak vasárnapon a délelőtti istentisztelet is a 
rendes időben s módon tartatik meg.

Halálozások. Lileszi Kovács László m. 
kir. pénzügyi számtanácsos f. hó. 29-én, 
életének 47-ik évében elhunyt. Hült tetemét 
május hó 1-én délelőtt 9 órakor szentelik be 
Kórház utca 45. sz. alatti gyászházban. Te­
metése Sepsiszentgyörgyön lesz május 1-én 
délután. Az elhunytról a brassói m. kir p. ü. ig. 
mellé rendelt számvevőség külön gyász- 
jelentést adott ki. — Daraghy Istvánné, szül. 
Cserják Ágnes, máv. irodatiszt neje tegnap 
délután 26 éves korában elhunyt. Temetése 
május hó 1-én délután 3 órakor lesz a pós- 
taréti r. k. temető halottas házából.

A király Budapesten.A király május hó 
10-ikén Budapestre érkezik. A királyi palo­
tában már nagy a sürgés-forgás, hogy min­
den rendben várja az uralkodót. Május 17- 
én a vérmezőn disszemle lesz s erre vonat­
kozólag a Budapesten levő összes katonai 
parancsnokságok megkapták a hivatalos ren­
deletet. Ugyancsak megkapták az ezredpa­
rancsnokok a rendeletet arról, hogy az egyes 
napokon melyik ezred szolgáltatja a királyi 
palota udvarán a diszőrséget.

Vármegyei kinevezések. Gróf Mikes 
Zsigmond, Brassó vármegye főispánja ápr. 
hó 26-án május hó 1-ével kezdődő hatály- 
lyal Sanek Gyula vármegyei irodatisztet ki­

adóvá, Hegyesi Lipot Írnokot irodatisztté, 
Kirschner Béla felvidéki járási ideiglenes 
dijnokot végleges dijnokká és Mátyás Gyula 
brassói lakóst vin. központi ideiglenes dij­
nokká nevezte ki.

A Brassói Róm. Kath. Nőegylet f. évi 
május hó 2-án (pénteken) d. u. 4 órakor a r. 
kath. főgymnázium tanácskozótermében vá­
lasztmányi gyűlést tart, melyre a tagokat ez 
utón is tisztelettel meghívja az Elnökség.

Brassó — moslékváros E szép jelszó­
val a „Népszava“ f. évi 101. száma látja el 
városunkat, a munkásbizlositó pénztári vá­
lasztások referádájában. E tudósításban na­
gyon sopánkodik, hogy a jelen alkalommal 
is vesztettek. Igaz ugyan „csalások révén“ 
34 szótöbbséggel győzött az ellenpárt. Szól 
cikkében a keresztényszociálistákról is, „kik 
féltéglával döngetik a honhazaffyasságtól 
duzzadó mellüket s egytől egyig a szászok 
listájával szavaztak.“

Pénzügyőrségi gőzhajó az aldunán. A 
m. kir. pénzügyminiszter az államjövedékek 
hathatósabb ellenőrzése céljából Szerbiával 
szemben az aldunán gőzhajószolgálatot ren­
delt el s vezetésével, mint azt a mai hivata­
los lap közli, a hajóvezetőt s gépészt bizta 
meg. így tehát a pénzügyőrség gőzhajón tesz 
majd szolgálatot.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a lapunk 
negyedik oldalán a mai naptól megjelent 
hirdetésekre s a jelzett cégeket mint ajánl­
ható cégeket olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Változások a nyári menetrendben. Május 
hó 1-étól fogva: a budapesti-predeáli vona­
lon a) a délutáni gyorsvonat Budapestről Bras­
sóba d. u 1 óra 46 perckor érkezik (eddig 
2 óra 24 perckor) és Predeálra indul d. u. 
2. óra 1 perckor (eddig indult 2 óra 40 
perckor.) — b) a brassó-bertalan- zernesti 
vonalon a reggeli vegyesvonat Brassó-Ber­
talan állomásról indul Zernest felé reggel 8 
óra 34 perckor (eddig 9 óra 41 perckor), 
Zernest felöl érkezik d. u. 1 óra 20 perc­
kor (eddig 1 óra 12 perckor). Azonkívül 
ezen vonalon junius 1-től aug. 30-ig vasár- 
és ünnepnapokon be lett vezetve a múlt év­
ben is közlekedett vonalpár, mely Bertalan­
ból indul 6 óra 26 perckor és Zernest felől 
érkezik este 9 óra 3 perckor. A többi vo­
nalok indulási és érkezéseiben változásokat 
nem szenvednek. Újítást képez még az, hogy 
az esti 601 sz. gyorsvonathoz a hálókocsin 
kivül Bukarest-Budapest k. pályaudvar kö­
zött közvetlen kocsi közlekedik jun. 30-ig 
I—II. oszt. jul. 1-től csak I. osztály.

Apolló Bioszkop csütörtök és pénteki 
műsora: Mexcói forradalom, aktuális. — 
Pali mint nevelőnő. — Paróka, humoros. — 
Erdei ibolyácska, életkép. — „A szégyen­
folt“ 2 felvonásban. —„„A mexikói kém“ 
Társadalmi dráma 2 felvonásban. —

___ 101- szám.

Táviratok.
Budapest, ápr. 30.

Hivatalosan jelentik, hogy a Mo­
narchia egy hajszálnyit se enged a nagy­
hatalmak előbbi elhatározásából. Sem­
mi esetre se fog megelégedni azzal, 
hogy territoriális kártalanítás cimén ha­
tározatukat megváltoztassák. A Mo­
narchia ragaszkodik ahhoz, hogy Mon­
tenegró az utolsó betűig teljesítse a 
nagyhatalmak előbbi megállapodását s 
ha mégis ellenállna, akkor a legeré­
lyesebb akcióval lép fel a Monarchia 
ellene. A Monarchia akciója egyébként 
teljesen független most már a reunió 
határozatától, mert a reunió határozata 
már megvan.

Budapest, ápr. 30.
Ausztria—Magyarország Monte­

negrónak az ultimátumot elktildőtte, 
melyre Montenegró visszautasító vá­
laszt adott. Az összeütközések esetleg 
már holnap megkezdődnek.

Bécs, ápr. 30.
A Montenegró által pártfogolt Es- 

sad pasának vezérré választását a Mo­
narchia s a hatalmak nem ismerik el..

Konstantinápoly, ápr. 30.
Essad pasa eljárását rosszalják.

Róma, ápr. 30.
Itt az a hir van elterjedve, hogy 

a Monarchia akcióját már megkezdette. 
Ezt hivatalos helyről megcáfolják az­
zal, hogy a reunió a Monarchiának 
csütörtökön teljes elégtételt készül ad­
ni, mely a Monarchiát teljesen kielégíti.

Bécs, ápr. 30.
Cattaróból érkezett jelentés szerint 

egy montenegrói csapat vonul a határ 
felé Cetinje és Nyegus között. A Sku- 
tariban levő hadseregből 5000 embert 
a magyar-osztrák határra vezényeltek. 
Két további hadosztály is útra készen 
áll, ennek katonái a háborúban alig vet­
tek részt, mert a király védelmére voltak 
kirendelve. Hadikészletek szállitásafoly- 
ton tart. Cattarófölé 12 nehéz ágyút von­
tattak, azonkívül gépfegyver osztályo­
kat állítottak fel.

Berlin, ápr. 30.
Németország készen áll arra, hogy 

a Monarchiát minden körülmények 
közt támogassa. Azt hiszik, hogy a 
monarchiának Montenegró elleni táma­
dása Szerbiát is érinti.

Tőxsde
n Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és lárirali értesülései:

Magyar hitel................................... 807'—
Osztrák hitel....................................... 610 —
4 százalékos magy. koronajáradék . 81 65
Államvasut........................................717'—
Jelzálogbank................................... 425'—
Magyar Bank................................... 637 —
Leszámitolóbank.............................. 498'—
Rimamurányi................................... 703 —
Salgótarjáni........................................ 756 —
Közúti vasút................................... 635'—
Városi villamos.............................. 354'—

A megnyitáskor a kedvezőtlen külpoli­
tikai hírekre az irányzat igen lanyha volt, ké­
sőbb azon hirre, hogy Montenegró Skutari- 
értterüieti kárpótlást nyer, kissé nyugodtabb lett.

Bécs, ápr. 30.
A Monarchia újabb előterjesztést 

a runionak nem tesz. A hármasszövet­
ség együtt van a legteljesebb egyetér­
tésben, hogy az albán prograinmot 
megvalósítsák. A Monarchia a hatal­
maktól már mit sem kér, ha ők nem 
tesznek, a monarchia egyedül lép fel.

Tegnap Berchtold hosszú audien­
cián volt őfelségénél.

Pétervár, ápr. 30.
Nikita kijelentette, hogy Skutarit 

semmiesetre sem adja át, mert akkor 
az egész nép feltámad ellene.
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Ajánlható cégek Brassóban:
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Arany- és ékszer javító műhelyek: 
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát

Asztalosok:
Orbán András,

Fekete-utca 8. Épület- és bútor- 
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre olcsó árak mellett.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca. Úri női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,'

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épillet és bútor mázoló és fényező, 
Buka B. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dem munkát szolid árban készíte­
nek.

Férfiszabók:

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

: Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

í Mihály Jenő,
Intézeti egyenruha készítő, Lensor 
26. szám.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44.

1 Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellesz István,
Hirscher-utca 7.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehén piac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Szövetraktár.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és min­
dennemű festék és üzleti létrák 
raktára.

Gázfelszerelési cikkek: 

Rádium gőzszerelde,
Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:
Singer Co.,

Esztergályosok:
Sirbu Ilyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konya. 
Kitűnő italok. Pilsen! ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Qottsmann j 
Ede. Kitűnő konyha. Pilsen! sör. 
Jó borok.

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 15. Fényképészeti és! 
jiagyitó-mtihely. 10 drb. fényképes 
levelezo-lap 2 kor.

H. Gust,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyító műterem.

varrógép-részvénytársaság. Kapu­
utca 23. Csakis saját gyártmányú j 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosir.os-kerékpárok.

Kávémérések:

Horváth Józsefné,
Hirscher-utca 24.

Kefegyártók:
Löser Lajosné,

Hirscher-utca 17.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4.

Kárpitosok:
I
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kocsi és kerékgyártók:

Kovács Ignácz,
Hosszu-utca 91. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkákat.

Kocsi-kárpitos és fényezők: 

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a)

Köszörűs és késesek: 

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Ni, nalapok:

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalanhoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás es ékszerészek:

Ganz József
Feketc-utca 23. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkákat.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök:
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szücsipar és moly­
kár elleni megóvás.

Vegytisztítok:

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Kávéházak:
jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda. Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vésnökök:
Nälimajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Rugwanta-, érc-bélyegző és himző- J 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé- 1 
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.

Túró és káskavál-sajt-gyárak: 

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a I 
piacon árusít. "

Égeti
Testvérek
HÖNYVNYOm
Kapu-u. 45.

Telefon: 5-15.

Qk:
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Mindennemű nyomtat­
ványokat a legrövidebb 
idő alatt, elegáns, mo­
dern és hibátlan kivitel­
ben, a legolcsóbb árak 
mellett állítjuk elő. Ipari 
és kereskedelmi nyom­
tatványok : üzleti mér- 
: legek, levélpapírok, : 
számlák, értesítések, 
körlevelek, prospektu­
sok, árjegyzékek stb., 
névjegy- és cégkártyák, 
esküvői és báli meg­
hívók, gyászjelentések, 
falragaszok, valamint 
bármily nemű müvek 
és egyéb kiadványok 
modern kivitelben való 
elkészítését elvállaljuk.

▼ ▼▼▼▼▼ ▼▼▼▼ 
▼ ▼ ▼ ▼ V
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AAAA AA AA AA
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


